

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 用“三原文化”酿造中国民间酱香白酒第一品牌

◎“三原文化”，开启民间品牌的美丽画卷 ◎搏击市场，“笨人煮酒”品牌逆势上扬

《P4》



### 本期导读 Highlights

北科建  
400 亿元布局科技地产

“新型城镇化的本质，是通过产业集聚和人口集聚，实现工业化与城镇化良性互动，产业园区作为城市扩张的先导区，唯有将房地产同城市功能结合起来，才能真正实现城镇化。”在日前举办的第十六届科博会中国战略性新兴产业发展论坛上，中国科技地产的领军企业北京科技园建设(集团)股份有限公司总经理郭莹辉表示：发展园区是实现新城镇化的一个途径。

《P5》

华健：  
不被资本左右 只要温和增长



作为一家拥有百年历史，为能源、石油与天然气、造纸、原材料以及运输与公共交通等领域树立行业标准的大型家族企业，德国福伊特集团为了保持财务和企业的独立性，始终采用温和式的增长方式，拒绝资本市场的诱惑，不上市，不吸收家族之外的股东，走出一条独特之路，成为业界“隐形冠军”。

《P6》

证监会将从严从快处理  
重大恶性案件



中国证监会副主席姜洋 24 日在京表示，稽查执法是证监会的一项主要职责与核心保障，是履行“两维护、一促进”职责的根本要求，证监会将按照“宽进严管”转变监管的要求，将主要工作从行政审批向监管执法转型，将工作重心从事前审批向事中、事后监管执法转变。同时，在持续保持对内幕交易高压态势的同时，重点加强对虚假信息披露、欺诈上市和中介机构违法违规行为的打击，从严从快处理市场高度关注的重大恶性案件。

《P7》

如何做好财务管理架构

财务管理环境的变化，对我国财务管理方法提出了新的挑战和牵引，我们必须根据新的情况，不断建立和引入新的财务管理方法，完善财务管理方法体系。

《P8》

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893



### 中国梦 之企业家访谈 Entrepreneur interviews

## 实现“中国梦”，必须要实干 ——505 集团创立 25 年来的新观察



● 来辉武(中)与美国客人(左)合影。

■ 本报记者 许强

“‘中国梦’是 13 亿中国人共同的梦想。我认为要实现‘中国梦’，必须实现民族复兴、富民强国；要实现 505 企业的‘中国梦’，必须志存高远，为人类的健康而努力奋斗。”

日前，505 集团总裁来辉武在接受记者采访时，对“中国梦”和 505 集团的未来等问题吐露了心声。

### 实干兴邦

据悉，505 集团创业 20 多年了，习惯于

行动第一、实干第一，十八大后，505 人在深入学习习近平总书记的一系列讲话和指示精神的同时，深刻总结企业创建 25 年来的经验和教训，更加坚信了一个道理，要实现“中国梦”，必须实干，实干才能为“中国梦”照进现实打下坚实基础，提供根本保障。

为此，505 人传承中华民族优秀的传统文化和传统美德，遵循几千年来保健养生精髓和健康长寿规律，始终把质量放在第一位，把济世救人放在第一，把救死扶伤放在第一位，把以实际行动落实人道主义放在第一位。践行孝忠诚信、求实创新、团结奋进、幸福快乐。联系 505 企业

发展实际，505 人开创了“内病外治”“外病外治”的先河；开创了国内保健事业的先河；开创了资助教育事业的先河；开创了重奖奥运健儿的先河；开创了资助公益事业的先河……

[下转 P2]



### 每周时评 Observation

## “后悔权”入消法 保护弱势消费者

■ 徐小飞

8 月 26 日下午，为期 5 天的十二届全国人大常委会第四次会议开幕，提交本次会议审议的消费者权益保护法修正案草案二审稿作出规定，消费者网购商品可享“后悔权”，即自收到商品之日起七日内无理由退货，但消费者定做的、鲜活易腐、拆封的音像制品、软件、交付的报纸期刊等商品除外(8 月 27 日《北京青年报》)。

后悔权，在国外被称为消费者冷静期制度，是指消费者根据法律规定对购买的商品或服务在合理期限内享有无条件退货或退出服务的权利。消费者如果基于不知情，判断错误或由于冲动错选了自己不需要的产品或服务，可以行使后悔权进行救济。后悔权是一种法定的权利，而非约定的权利，只要符合法定条件，消费者即可单方行使。后悔权是消费者知情权、选择权的延伸，只能由消费者享有，而经营者不享有。实践中，有的经营者声明消费者可以在一定期限内无条件退款，这属于经营者和消费者之间合同的一部分，属于约定的权利，并不属于后悔权。

在日常消费中，经营者却往往因为商品在自己手中，对商品情况最知肚明而占有

“卖家优势”。与之相比，消费者处于弱势地位。在市场竞争并不充分的情况下，商品信息不完整、价格信号出错等情况很常见，尤其是一些新兴交易方式，如邮购、网上销售、电视购物等领域，消费者购买商品的时候无法清楚地认识和了解商品的真实性能、品质，往往要等到购买后才发现自己不愿。此时如果经营者没有违约、欺诈，产品质量合格等情形，消费者通过合同法和产品质量法等法律，均无法解决纠纷。赋予消费者后悔权，其目的在于矫正消费者和经营者因信息不对称而给消费者带来的利益失衡，以最大限度地保护消费者的利益，从而彰显正义。

赋予消费者后悔权，会对经营者形成无形的鞭策，一些不诚信的经营者就会面临退货、换货的风险。为避免付出不必要的代价，经营者会尽力维护自己的品牌，使其销售或生产的产品或服务的质量过硬、价格合理。有人担心我国消费者整体素质还不够高，赋予其后悔权会对经营者造成重大冲击。冲击可能会有，但经过阵痛，应该有利于在一定期限内无条件的退货，可是并没有多少消费者经常去退货。后悔权实际上产生这样一个积极效果：商家主动打破信息不对称，和消费者分享信息，结果反而

降低退货率，商品的性价比也趋于合理。

权利也有边界，并非所有消费领域都适用后悔权。为防止后悔权被滥用，立法应明确后悔权的适用范围，对其做必要的限制，将后悔权主要适用范围局限于那些信息比较不对称的交易领域，如以电话销售、网购、邮购、上门销售、预付消费以及鲜活产品、药品、卫生用品、食品、汽车等商品，购买后即有正当理由也不可再退货，因为此类商品退回后再次出售有可能造成安全问题，也会造成不必要的损耗，这对经营者是明显不公平的。

消费者权益保护法在充分认识到消费者处于弱势地位的情况下，通过后悔权贯彻对消费者倾斜性保护，意义重大。当前，在消费领域存在消费信任度低、消费纠纷多、消费维权成本高等特点。把“后悔权”写入消费者权益保护法，除了实现法律层面的程序正义之外，还极大彰显了保护民生消费权益的实质正义。消费者后悔权是法律赋予消费者的一项特殊权利，其着力点在于避免消费者与经营者利益失衡状态的出现，有利于提升消费者的地位，使消费者在与经营者的交易中能够获得公正、平等的对待，保护消费者的合法权益。

### 新闻简讯 News bulletin

## 工业利润增速反弹 7 月份“三驾马车”均回升

国家统计局 8 月 27 日发布数据显示，7 月份全国规模以上工业企业实现利润总额为 4195.5 亿元，比去年同期增长 11.6%，增速比上月提高 5.3 个百分点，显示经济进一步企稳。

“7 月份规模以上工业企业新增利润主要集中在电力、热力生产和供应业，计算机、通信和其他电子设备制造业，石油加工、炼焦和核燃料加工业，汽车制造业。”国家统计局工业司何平博士指出。

值得注意的是，7 月份拉动经济增长的外贸、消费和投资三驾马车数据均有所回升，显示我国经济朝着积极方向发展。专家认为，下半年我国经济将稳中有进，但中央政策仍不可放松，下半年应加快推进财税体制改革和金融体制改革，激活民间资本，释放改革红利。(南方)

## 钢铁生产原材料废钢 可以自由进口

8 月 27 日，中国商务部宣布，据《对外贸易法》、《货物进出口管理条例》和《货物自动进口许可管理办法》，决定调整《2013 年自动进口许可管理货物目录》。其中，将属于废钢一类的不锈钢废碎料、镀锡钢铁废碎料、机械加工中产生的钢铁废料等产品从《目录》中取消，自 2013 年 9 月 1 日起执行。

自动进口许可证制度，是把进口许可证毫无数量限制地签发进口商。也就是说，凡列入许可证项下的商品清单中的货物，进口商只要申请，就可进口。(黄烨)

## 创新机制施行以来 油价或将最大上调

本周六零时，国内成品油价格将迎来新一轮调整窗口。27 日，有能源市场机构预测，在经历了连续两轮的搁浅之后，本轮油价可能迎来上涨，涨幅预计在 170 元-180 元/吨，换算成升价，90# 汽油是 0.12-0.13 元/升，0# 柴油是 0.14-0.15 元/升。

国内油价最近一次调整发生在 7 月 20 日零时，当时汽油和柴油的价格每吨分别上调 325 元和 310 元，创下了新机制施行以来最大上调幅度，此后两轮调价周期则连续搁浅。(祝剑禾)

## 国务院 正酝酿养老产业扶持政策

据悉，全国老龄工作委员会办公室副主任阎青春日前在 2013 国际养老产业(上海)峰会上透露，国务院《关于加快养老服务业发展的若干意见》初稿正在征求意见中。继 2012 年修订通过的《老年人权益保障法》之后，即将出台的《意见》在养老机构的营业税、土地取得等政策方面，会有进一步的突破。

此外，《人民日报》称，全国智能化养老专家委员会第一次工作会议上传出消息，截至目前，已有 13 家筹建全国智能化养老试验基地，力争 5 年内在全国建设 100 家智能化养老试验基地，探索出适应我国国情的智能化养老模式。(京华)

**联邦电缆 联接世界的力量**

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinaunicable.com

猕猴桃源起  
**中国秦岭**  
中国·秦岭鲜甜猕猴桃

苏通丝绸  
http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84889999

做食品就是做良心——社城城  
方便米饭  
肉食品  
下饭菜  
DEYI GREEN

KANGNAI  
康奈  
WWW.KANGNAI.COM